

# 网红“九门儿”成为第10位“大同文旅星推官”

本报讯（记者 尚铁军）“今天特别激动啊，是来大同最激动的一天……好家伙，激动激动……”6月1日，市文化和旅游局向网红“九门儿”颁发了“大同文旅星推官”证书，在视频里他显得非常高兴。

“九门儿”此次入选，代表着我市已经有了10位“大同文旅星推官”。此前的9位分别是：晋见大同、印迹大同、老猫咪贾俊杰、爱见大同、闫东不是严东、山西魏道文旅、山西印记、苏然、三秋。市文化和旅游局相关负责人介绍，“大同文旅星推官”是该局为进一步打造文旅品牌IP，丰富文旅内容产出，提升文旅全行业宣传推广速度和覆盖范围而组建的新媒体宣传队伍。一旦成为“大同文旅星推官”，可享受诸如免费进入全市A级景区、公共文化场馆，可获得第一手的文旅活动信息、官方协调的优质导游、演员及服装道具等资源，享丰富补贴、官方流量支持等8大“权益”。



“九门儿”成为“大同文旅星推官” 尚铁军 摄

新晋成为“大同文旅星推官”的“九门儿”，截至5月20日公示时，全网粉丝超百万，共发布非商业性质大同文旅宣传视频46条，合计播放量2221.8万次。

从开始接触短视频拍摄到现在，“九门儿”用5年的时间，从北京的胡同、美食开始，逐渐将镜头对准了大同的风土人情、青山绿水。“我觉得和大同的缘分是注定的，从一无所知到爱上这里的山山水水，好像只是一瞬间的事。”面对记者的采访，“九门儿”直抒胸臆。已经在大同定居的他表示，在接下来的日子里，他会不遗余力地用镜头发掘大同的美，将大同人交给他的重任化作动力，为宣传大同作出更大贡献。

“‘大同文旅星推官’的名额不设上限，无论你在哪里，无论你的账号在哪个平台，只要你关心大同的文旅建设，热衷大同的文旅内容产出，你就是我们要找的人。”市文化和旅游局相关负责人说，如果你的自有账号粉丝量没有超过5万，或者往期作品中介绍大同文旅的非商业性质作品少于25期，也可报名加入“大同文旅短视频创作者联盟”，作为星推官的孵化队员。

## 全省太极拳选拔赛

### 大同队获佳绩

本报讯（记者 陈杰）1日，第一届全国全民健身大赛华北区山西省选拔赛启动仪式暨太极拳选拔赛在运城市体育馆举行，我市参赛运动员表现出色，在集体和个人项目中均取得不俗成绩。

比赛由省体育局主办，来自全省6支代表队的近百名太极拳爱好者齐聚一堂，一展风采。本届全国全民健身大赛是国家体育总局、中华全国体育总会于2024年创新举办的系列赛事活动，全国共分7个赛区，采用大区赛、省级赛和选拔赛的方式进行。

比赛设集体和个人两个大项，其中集体项目为男女混编组，个人项目分青年组、中年组和老年组。竞赛项目包括24式简化太极拳、42式太极拳竞赛套路和32式太极剑竞赛套路。根据竞赛规程，各项目获得第一名的队伍、选手将代表山西省参加华北区决赛。

在集体项目比赛中，大同队获得24式太极拳集体赛、42式太极拳集体赛第一名，32式太极剑集体赛第二名；在个人参赛项目中，大同队获得6个第一名、6个第二名、2个第三名的优异成绩。此外，大同市代表队还获得优秀组织奖。

## 200件非遗作品亮相市美术馆

本报讯（记者 崔莉英）“传承千年文化瑰宝”大同非遗展近日在市美术馆开展，展出独具大同地域特色的非遗作品200件，涉及50余项非遗项目，开展以来受到市民游客热捧。

本次展示的作品有盘扣结艺、绳艺、柳编、金属丝编织，也有剪纸、木雕、皮雕、砖雕，还有泥塑、面塑、绢人，更有蝶式画、葫芦烫画、麦秸画等非遗类型，不仅展现了大同非遗人的匠心智慧，也展示了大同的悠久历史和深厚文化底蕴。每一件作品都个性突出，展示非遗保护成果、产品开发创新，特别是非遗传承人用新材料、新技术等创新手段，更加符合年轻人的审美特点。

本次展览由市文化和旅游局主办，市美术馆、市文化馆、市非遗协会承办，旨在推动非遗保护、传承和发展。

## 我市落下防汛备汛“先手棋”

本报讯（记者 孙向阳）我市从本月进入汛期，水务部门持续锚定“人员不伤亡、水库不垮坝、重要堤防不决口、重要基础设施不受冲击”和确保城乡供水安全的目标，闻“汛”而动，落下防汛备汛“先手棋”。这是记者3日从市水务局获悉的。

气象部门预测，今年汛期我市降水量较常年偏多，雷雨大风、短时强降水、冰雹等强对流天气较为频繁。我市未雨绸缪、提前行动，水务部门印发全市水旱灾害防御工作要点，对重点工作进行周

密的安排部署。62座水库、12座骨干淤地坝、12条重点河段明确防汛相关责任人并进行公示。修订完善汛期调度运用计划、防汛应急预案。落实49支水利抢险队伍，备齐抢险车辆、排涝设备和防汛物资。举办水旱灾害防御工作实务培训班，提高市、县两级业务骨干防汛技能。在新荣、灵丘、浑源等地先后开展水库防洪调度、山洪灾害防御及撤避、淤地坝应急抢险防汛演练。成立5个包联组，对各县区防汛备汛情况开展帮扶督导，发现隐患限期完成整改。

在汛前，我市水务部门完成59座水库维修养护和72.11万立方米河道清淤清障，并对5座大中型水库防碍行洪通畅、影响水库功能发挥等进行清理整治。以河流为单元，重点河流沿线乡村企业联合成立防汛工作专班，上下游、左右岸协同联防，提高防灾减灾能力。“乌大张”联合召开了跨界河流联防联控联席会议，与保定市水利局联合开展了唐河基流保障、防汛备汛联合检查，提高跨行政区域协同作战能力。

## 最新5A景区百强榜单发布

### 云冈石窟位列全国第8

本报讯（记者 崔莉英）日前，2024年4月全国5A级景区品牌传播力100强榜单发布，云冈石窟景区位列第8，在山西5A级景区中排名第一。

2024年全国5A级景区品牌传播力100强榜单公布以来，云冈石窟景区始终保持高居榜单前列的良好势头，其中3月荣登全国5A级景区品牌传播力榜单前5名。

今年以来，云冈石窟景区接待人数屡创新高。其中，清明假期云冈石窟景区累计接待游客9万余人。4月中旬在云冈博物馆开展的“金石不朽，圆明园与云冈文物寻护记”展览也吸引了各地游客到场参观，景区人气旺盛。

2024年4月5A级景区品牌传播力100强榜单数据来源于迈点品牌指数MBI，根据4月迈点品牌指数MBI的339家

景区数据汇总统计而成，主要从搜索指数、点评指数、运营指数、媒体指数4个维度分析品牌在互联网和移动互联网的传播力影响力。4月山西共有7家景区上榜，云冈石窟景区位列第8，皇城相府生态文化旅游区位列第10，黄河壶口瀑布旅游区位列第13，平遥古城位列第17，绵山位列第77，洪洞大槐树寻根祭祖园位列第86，云丘山位列第95。

## 对口升学专业测试11日开始

本报讯（记者 田雁）记者近日从市招生考试中心获悉，2024年中等职业学校毕业生对口升学专业测试6月中旬开始，音乐、舞蹈、表演类考生须进行专业测试，外语类考生须进行英语口语测试。

2024年对口升学专业测试在山西艺

术职业学院并东校区进行。音乐、舞蹈、表演类测试时间为6月11日至12日。市招生考试中心提醒，音乐类器乐考生除钢琴外，其它乐器自备；音乐类声乐考场设钢琴伴奏，考生要自带乐谱，不准自带伴奏。舞蹈类考生自带服装和伴奏带。表演类戏

剧表演专业考生需要伴奏的，自备录音带；表演类戏曲表演专业考生，伴奏统一由学院考务组安排。外语类考生测试时间为11日15:00—17:00。考生凭专业测试准考证和本人身份证按规定时间参加测试，逾期不安排补测。

## 自考实践性环节报名7日截止

本报讯（记者 田雁）记者日前从市招生考试中心获悉，2024年下半年我省高等教育自学考试部分主考院校的实践性环节网上报名开始，截止时间为7日18时，逾期不予补报。

2024年下半年我省高等教育自学考试部分主考院校的实践性环节网上报名仍在山西自学考试信息服务平台上进行，实践性环节报名包含实践课及毕业论文

答辩（毕业设计）的报名。须完成本专业规定的全部理论课程且成绩均为合格的考生方可报名。考生须在规定时间登录山西招生考试网，进入山西自学考试信息服务平台，了解各主考院校的实践性环节报考须知和考核时间，选择专业及所对应的实践课或毕业论文进行报考。在其他网站上报名一律无效。

我省5所主考院校（山西大学、山西

师范大学、山西财经大学、山西农业大学、长治医学院）的实践性环节报名统一在山西招生考试网进行。中国人民公安大学、中央司法警官学院2所主考院校实践性环节不在山西招生考试网报名，报考这2所主考院校的自考生可查看《山西省高等教育自学考试2024年实践课考核及毕业答辩时间安排》，按照这2所院校公布的时间和报名方式进行报名。